

Naziv projekta: Spremni za izlazak iz skrbi

Nositelj projekta: Centar za podršku zajednicama, stručnjacima, obitelji, mladima i djeci za kvalitetniji i cjelovitiji život FICE Hrvatska

Projekt financira: Grad Zagreb, Gradski ured za socijalnu zaštitu, zdravstvo, branitelje i osobe s invaliditetom

AUTORSKI RAD

Uloga mladih pri izlasku iz skrbi

Petra Hrvoj

mag.act.soc.

Zagreb, 1. ožujka 2023.

Izlazak iz skrbi za mlade u alternativnoj skrbi prvi je korak u vođenju samostalnog života. Da bi bili spremni i kompetentni da to učine, važno je da budu spremni na izlazak iz skrbi kroz pripremu za izlazak. U pripremi za izlazak osim stručnjaka iz sustava skrbi, organizacija civilnoga društva, udomitelja ili neke druge odrasle osobe, sudjeluje i mlada osoba koja se priprema za izlazak. Da bi priprema za izlazak bila kvalitetna i sveobuhvatna, mlada osoba treba aktivno sudjelovati u svim procesima izrade plana pripreme, kao i kroz provođenje pripreme i samog izlaska iz skrbi. Plan izlaska iz skrbi za svaku mladu osobu će biti drugačiji, individualiziran, te prilagođen potrebama, mogućnostima, željama i karakteristikama mlade osobe.

Uloga stručnjaka i odraslih osoba su da mladima pruže podršku, osnaživanje, motiviranje i mentorstvo pri izlasku, no glavna uloga i odgovornost je upravo na mladoj osobi koja se nalazi u procesu izlaska iz skrbi. Slijedeći upute mentora, mlada osoba se pri pripremi za izlazak treba informirati o svim svojim pravima i obavezama pri izlasku iz skrbi. Važno je da prije izlaska bude spremna na ostvarivanje određenih prava kao mlada osoba s iskustvom skrbi, određene stipendije ili slične pogodnosti, kako bi si olakšala početak samostalnog života. Također, važno je da se informira i educira o mogućnostima vezano uz stanovanje, kako bi imala osiguran odgovarajući smještaj pri izlasku iz skrbi.

Također, važno je da mlada osoba bude svjesna svojih obveza kod izlaska iz skrbi koje dobiva, te kako ih obavljati. To mogu biti obaveze poput brige o financijama, plaćanje računa, ali i svakodnevne obaveze poput kuhanja i obavljanja kućanskih poslova. Također, osiguranje zaposlenja je važno pitanje, kojem se treba posebno posvetiti. Mlada osoba treba naučiti kako napisati životopis, kako obaviti razgovor za posao, koja je prosječna plaća itd. Sva ova područja su od iznimne važnosti za funkcioniranje svake samostalne odrasle osobe pa tako i za one nakon izlaska iz skrbi. Ono što je različito kod ove skupine mladih ljudi je to da mnogi od njih nisu imali mogućnosti kroz djetinjstvo i mladost naučiti sve ove stvari, nisu imali prilike pokušati kuhati, razgovarati o financijama ili pripremiti se za pronalazak odgovarajućeg posla ili stana.

Mladim osobama koje se nalaze u svojim biološkim obiteljima obično u tim radnjama pomažu roditelji, a budući da mladi u skrbi ne žive unutar svojih bioloških obitelji, tu podršku treba pružati sustav i stručnjaci unutar njih, no kao što je ranije navedeno mladi su ti koji su glavni i odgovorni u tom procesu i trebaju aktivno sudjelovati i odlučivati o svojoj budućnosti i

samostalnom životu izvan skrbi, uz podršku u svim procesima izlaska uključujući i razdoblje nakon izlaska iz skrbi.

Autorski rad izradila:



Petra Hrvoj